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Tizedik alkalommal tartották 
meg az Ág Tibor Napokat, ame-
lyen a Gímesi Villő Hagyomány-
őrző Csoport megalakulásának 
hatvanadik évfordulóját is meg-
ünnepelték. A december 27-ére 
megszervezett minőségi műsor a 
bizonyítéka, hogy a csoport meg-
alakulása nem volt hiábavaló.

Ág Tibor a Csemadok munka-
társa, a felvidéki magyar népzene-
kutató, karnagy, zenepedagógus, 
zeneszerző számos alkalommal 
járt a Zoboralján gyűjtőúton. 
Nemcsak itt járt, bejárta egész 
Szlovákiát, az általa gyűjtött és 
lejegyzett népdalokat nagyon sok 
éneklőcsoport, hagyományőrző 
csoport használja, hiszen olyan 
hiánypótló munkát tett le az asz-
talra, amelynek köszönhetően a 
népdalok tovább élnek. Munkás-
sága nélkül sok dalunk már elfe-
lejtődött volna. Ezért is fontos, 
hogy emlékezzünk rá, évente, a 
Zoboralján is. 

A Csemadok Gímesi Alapszer-
vezetének elnöke, Bencz Margit 
köszöntötte a jelenlévőket, ki-
emelten Jókai Máriát, aki meg-
alakította a Villő Hagyomány-
őrző Csoportot az alapiskolás 
gyermekekből. Majd felkérte 
Mézes Rudolfot, a Csemadok 
regionális alelnökét tartsa meg 
ünnepi köszöntőjét. Az alelnök 
idézte Kodály Zoltánt: „Kultúrát 
nem lehet örökölni. Az elődök 
kultúrája egykettőre elpárolog, 
ha minden nemzedék újra meg 

Az Ág Tibor Napokon ünnepelt a Villő Hagyományőrző Csoport
Az összes fellépő közös éneke a 
Fel nagy örömre kezdetű nép-
ének volt, majd újévi köszöntőt 
hallott a közönség Varga Imré-
től és a legfi atalabb szereplőtől, 
Varga Ricsitől. 

A program végén Bencz Mar-
git köszönetet mondott Jókai 
Máriának a munkáért, és a Villő 
megalapításáért. Varga Szilvia, 
a Nyitra Megyei Művelődési 
Központ nevében köszöntötte a 
Villőt, majd az Érdi Bukovinai 
Székely Éneklőcsoport tagjai is 
felköszöntötték a hagyományőr-
ző csoportot. 

A Csemadok országos elnök-
sége nevében Neszméri Tünde 
mondott köszönetet a pedagó-
gusoknak, hogy foglalkoznak a 
gyerekekkel, valamint a Villő 
Hagyományányőrző Csoport 
gyermek és felnőtt tagjainak, 
hogy éltetik a hagyományokat 
a Zoboralján. Mézes Rudolf, a 
Csemadok regionális alelnöke 
pedig átadta a Csemadok Érde-
mes Művészeti Csoportja címet 
igazoló díszoklevelet. Az alel-
nök sok sikert kívánt: „Zoboralja 
minden tisztességes, becsületes 
magyar emberének, kérte: tuda-
tosítsák azt, együtt erősek va-
gyunk, de azt se felejtsék el, hogy 
csak együtt vagyunk erősek.“ 

A rendezvény a magyar him-
nusz közös eléneklésével zá-
rult.

Fotó: Varga Szilvia és Csemadok 
n

nem szerzi magának.” Majd 
hozzátette Sütő András gondo-
latát, mely szerint: „Amig egy 
nép énekel, messzire hallatszik 
a hangja.“ 

A programban elhangzottak 
István és János napi köszöntők, 
majd a fi atalok előadásában a 
villőzés szokását ismerte meg 
a közönség. A zoboralji kariká-
zó után az iskolás fi úk előadták 
a Balázsolás szokását. Majd 
Varga Viktória mesélt, utána 
Varga Vivien és Varga Viktó-
ria egyházi énekeket adott elő. 
A gímesi asszonyok, akik ko-
rábban a Villőben kezdték az 
éneklést, gyermekdalokat adtak 
elő, amelynek nagy sikere volt. 
Csámpai Boglárka balladákat 
énekelt, majd koloni dalok hang-
zottak el Baráth Dávid és Bencz 
Zsolt előadásában, ezután ismét 
a gímesi asszonyok előadása 

következett, amelyben három-
ugrós táncot látott a közönség. 
A vendég csoport, az Érdi Bu-
kovinai Székely Éneklőcsoport 
volt, amelynek alapítója Kóka 
Rozália, a Zoboraján is jól is-
mert mesemondó, hagyomány-
őrző. Kóka Rozália Ádámról és 
Éváról, és a világ alapításáról 
szóló mesét adott elő. Az Érdi 
Bukovinai Székely Éneklőcso-
port a karácsonyi ünnepkör 
népénekeiből adott ízelítőt. A 
gímesi férfi  hagyományőrzők 
bemutatták a vesszőhordás szo-
kását, mely szintén a karácsonyi 
ünnepkörhöz kapcsolódik, majd 
a Gímesi Alapiskola Énekkara a 
betlehemezés szokását elevení-
tette fel, mely Gímesen élő szo-
kás, december 23-án ugyanis a 
fi atalok végigjárták a települést, 
aki igényelte, ahhoz betérek be-
mutatni a betlehemezés szokását. 
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Karácsony hangulata 
a 23. Nemzetközi Betlehemes Találkozón

December 13-án, az idei Karácsonyváró Cimbora Mű-
helyben sem volt hiány jókedvből és vidámságból. A kel-
lemes fenyőillat mellett a mézeskalács és a narancs íny-
csiklandó keveréke keringett a Csemadok-székház frissen 
felújított termében. Egyszer valaki megjegyezte, ha a szere-
tetnek illata lenne, az a mézeskalács illatához hasonlítana. 
Nemcsoda, hogy a lányok máris azt az asztalt vették bir-
tokba, ahol aztán kedvükre gyúrták, formálták, díszítették 
a szebbnél szebb mézeskalácsokat. A fi úk LEGO robotika 
foglalatosságuk mellett pedig oda-oda osonva csipegettek a 
már puhára sült fi nomságokból. Néhány különleges darab 
még a karácsonyfára is jutott. A kisebbek „kifestőztek”, 
színezgettek, papíron is fákat és kalácsokat alkottak. Majd 
Velkey Mária tanító néni segítségével Luca-napi népszo-
kásokkal, játékokkal, dalocskákkal ismerkedtek. Az idei 
utolsó Cimbora a kassai Csemadok lelkes csapatának 
vezetésével zajlott.  CZL

Az első adventi hétvégén, 2025. december 5. 
és 7. között gazdag program és a hagyományos 
adventi és karácsonyi szokások bemutatása 
várta az érdeklődőket a 23. Nemzetközi Betle-
hemes Találkozóra. A háromnapos találkozóra 
Kassa Megye Kulturális Központja, illetve 
két Bódva-völgyi település, Jánok és Péder 
önkormányzatának és a Csemadok alapszer-
vezeteinek közös szervezésében került sor. 

A rendezvény az adventi és a karácsony 
előtti időszakhoz kötődő pásztorjátékok 
egyik legjelentősebb bemutatója. A három 
helyszínen, Kassán, Jánokon és Péderben 
a betlehemes játékok, egyedi szokások és 
a Kárpát-medence országaiban élő hagyo-
mányos kultúrának megnyilvánulása volt 
terítéken. A három nap során Erdélyből, a 
Felvidékről és az anyaországból érkező betle-
hemes csoportok mutatkoztak be. Mindegyik 
csoport saját énekeit, dramatikus előadásait 

vagy helyi szokásait hozta el, mégis mindet 
ugyanaz az üzenet kötötte össze, a karácsony 
közeledtének öröme és az ősök hagyományai 
iránti tisztelet. 

A találkozó első napján a betlehemező, 
hagyományőrző és népművészeti csoportok 
felvonultak Kassa városközpontjában. Majd 
a gálaműsorban a Rodostói Ház udvarán a 
betlehemes csoportok mellett bemutatkozott 
a csömöri Csicsörke Néptánc Egyesület Ma-
gyarországról és a nagyidai Ilosvai Selymes 
Péter Néptáncegyüttes Felvidékről. 

A találkozó második napján, Jánokon a cso-
portok felvonulása után szintén gálaműsor kö-
vetkezett. A régi iskola épülete előtt felállított 
színpadon felléptek a betlehemes csoportok, a 
dunaszerdahelyi járásbeli Béke településről, a 
magyarországi Füzér, Gencsapáti és Csömör 
településekről, valamint a Bódva-völgye tele-
püléseiről, Bódvavendégiből, Tornaújfaluból 

és Jánokról. Továbbá fellépett a hazai Nap-
sugár Női Éneklőcsoport, illetve a Bokré-
ta Néptáncegyüttes Erdélyből és a Cantate 
Domino Kórus Magyarországról. A találkozón 
voltak kísérő programok is, a gyerekeknek kéz-
műves foglalkozás, ahol adventi és karácsonyi 
díszeket készíthettek, a felnőttek pedig helyi 
adventi ételeket kóstolhattak. Az érdeklődők 
megtekinthették a Színek kirándulása a vá-
szonra című képkiállítást. 

A találkozó harmadik napján, Péderben 
a római katolikus templomban ökumenikus 
istentiszteletet tartottak. A mise után bemu-
tatkoztak a betlehemező csoportok. 

A három településen a karácsonyi idő-
szakban a Kárpát-medence hagyományőrző 
csoportjai gyűltek össze, hogy megment-
sék és megünnepeljék a gazdag élő magyar 
néprajzi kincset, a betlehemes játékokat és 
népszokásokat.  ZI

Karácsonyváró Cimbora Műhely
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Anyanyelvi Napok
„A nyelv a legféltettebb kincse, 

legfőbb dísze a nemzetnek!” - Ka-
zinczy Ferenc ezen minden ember 
számára elengedhetetlenül fontos 
üzenetének jegyében valósítot-
ta meg november és december 
folyamán a Csemadok Galántai 
Területi Választmánya további 
társrendezőkkel szorosan együtt-
működve az Anyanyelvi Napok 
rendezvénysorozat eseményeit 
a Galántai és a Vágsellyei járás-
ban. 

A november 13-i megnyitó 
és a december 16-ai galántai 
zárórendezvény közben régi-
ónk, a Mátyusföld településein 
valósultak meg alapiskoláinkkal 
együttműködve a hagyományos 
rendezvények, melyek egyben a 
2026-os esztendő jelentős meg-
mérettetéseire, eseményeire, 
versenyeire, fesztiváljaira, sereg-
szemléire való felkészülést voltak 
hivatottak szolgálni.

Örömünkre szolgál, hogy a 
Galántai és a Vágsellyei járás is-
koláinak több mint 90%-a kap-
csolódott be a december 2-án 
Negyeden a Pongrácz Ágoston 
Alapiskolában megvalósított 
anyanyelvi vetélkedőbe, a decem-
ber harmadikán Galántán az óvo-
dában és negyedikén a Zsigárdi 
Alapiskolában megrendezett 
mesevetélkedőbe, valamint a de-
cember 9-én Galántán a Pázmány 
Péter Alapítvány székházában le-
zajlott versmondó fesztiválba.

Az Anyanyelvi Napok 2025-ös 
évi eseményei december 16-án 
Galántán a Kodály Zoltán emlék-
helyeken sorra került koszorúzási 
ünnepségekkel fejeződött be. 

Bízunk benne, hogy a 2025-
ös Anyanyelvi Napok rendezvé-
nyeibe való bekapcsolódásnak 
is köszönhetően diákjaink az 
elmúlt évekhez hasonlóan sike-
resen képviselik majd régiónkat, 

a Mátyusföldet, a Tompa Mihály 
Országos Versenyen (vers- és pró-
zamondó verseny) és az Ipolyi Ar-
nold Országos Népmesemondó 
Fesztiválon.

Itt szeretnénk megemlíteni, 
hogy az Anyanyelvi Napok ismét 
országos rendezvény és számos 
területi választmány és alap-
szervezet tartott az események-
hez kapcsolódóan rendezvényt, 
amelyen felolvasták Tóth László 
író gondolatait is. „soha, egyet-
len pillanatra sem, fel sem merült 
bennem, hogy – bár Szlovákiában 
élve – három gyermekem közül 
valamelyiket is szlovák iskolába 
írassam, és természetesen ma-
gyar iskolába jár(t) mind a négy 
unokám is. Ez ugyanis a leg-
kevesebb, és a legtöbb is, amit 
megtehettem – illetve, unokáim 
esetében: megtehettünk – értük. 
Hiszen, magam az anyanyelvemet 
mindig ugyanolyan egyszeri, ám 

életre szóló adománynak – eleve 
elrendeltetésnek? – tekintettem, 
mint a szüleimet, nemzetisége-
met, szülőtájamat, kultúrámat, 
nemzetem történelmét, irodalmát 
stb. Azaz mindig is úgy vettem, 
hogy miként a szüleit, úgy ezeket 
sem tagadhatja meg az ember, és 
őket – a szüleimet – árulnám el 
azzal, ha ezek bármelyikével is ezt 
megtenném. Mellesleg mindent, 
ami vagyok s ami lettem, az anya-
nyelvemnek köszönhetek (így ter-
mészetesen más nyelvek ismeretét 
is). Másképpen mondva: szülőm 
is, nevelőm is a nyelv – milyen 
szép, telitalálatos szavunk erre 
az ’anyanyelv’!...” – bízunk benne, 
hogy Tóth László ezen gondolata-
it az iskolai beíratáskor is sokan 
szem előtt tartják majd. 

Köszönjük mindenkinek, aki 
szánt néhány percet anyanyelvünk 
megünneplésének, tiszteletének. 
 MR, EK
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A Felvidéki Rockszínház és a Dunaszegi Rezeda Népzenei Együt-
tes hangulatteremtő koncertjével vett búcsút az óévtől és köszöntötte 
a közelgő karácsonyi ünnepeket a Csemadok Galántai Területi 
Választmánya.

Fiatalos, lendületes és lélekemelő koncertet adott a Felvidéki 
Rockszínház a galántai kultúrház színháztermében a Csemadok 
szervezésében. A Galántai Területi Választmány minden évben 
nagyszabású ünnepi koncerttel köszöni meg a közösségnek az éves 
együttműködést.

A felvidéki fi atalok, a Felvidéki Rockszínház tagjai –Brúder 
Bettina, Cseh Benedek és Naňo Nimród – közel egyórás koncertje 
után a Dunaszegi Rezeda Népzenei Együttes varázsolt karácsonyi 
népi hangulatot a színpadra a klasszikus népénekekkel. Az együttes 
tagjai nem csak citerán, hanem kobzon is kísérték az éneket, meg-
énekeltetve a közönséget is.

Az egybegyűlteket az est háziasszonya, Holop Zsóka köszöntötte 
a varázslatosan feldíszített kultúrházban. A színpadon egy hatalmas, 
csillogóan feldíszített fenyőfa üzent – az otthonokba is beköltözhet 
a béke, ha megnyugszanak az emberi lelkek, megnyílnak a szívek 
és emlékeznek a Megváltó megszületésére.

Fiatal hangok, ősi dallamok: 
karácsonyi Csemadok-koncert Galántán 

A Kassai Nyugdíjasklub karácsonyvárója

A koncerten a Felvidéki Rockszínház fi ataljai által a magyar 
hagyományos és nemzeti dalok legismertebbjei csendültek fel – a 
három tehetséges ifjú biztosította a közönséget – ki szívét osztja szét, 
Ő lesz a remény, a követendő példa. Igazi karácsonyi lecsendesülést 
és közösen megélt szép pillanatokat hoztak el Galántára a komáromi 
járásbeli Búcsról ezek a fi atalok.

A számos Arany fokozattal, Arany Páva Díjjal és Arany Páva 
Nagydíjjal, valamint Kóta-díjjal rendelkező Dunaszegi Rezeda 
Népzenei Együttes repertoárjában komoly zenei hagyományanyag 
található. Jelentős szerepet töltenek be a nemzeti hagyományok 
közösségteremtő és nemzetmegtartó erejének hangsúlyozásában. 
A galántai koncerten a Kodály örökséghez hűen zoboralji gyűjtés-
ből való darabokat is előadtak a karácsonyi népénekeken kívül. 
Mint ismeretes Kodály Zoltán gyermekkorát Galántán töltötte, 
1906 és 1917 között számos gyűjtőúton járt a Zoboralján, és a 
mai Nyitrai járás magyarlakta falvaiban. A Zoboralján közel ezer 
népdalt gyűjtött. 

A szép koncert egy felvételről szóló Ady Endre verssel kezdődött, 
majd a magyar Himnusz közös eléneklésével zárult, így kérte a 
közönség Isten áldását a magyarságra.  SzA

A kassai Csemadok mellett működő nyug-
díjasklub – ha egyelőre nem is a felújítás alatt 
álló Csemadok-székházban – de december 5-én 
a kassai Kulturpark egyik melléképületében 
Mikulás-ünnepséggel egybekötött karácsony-
váró délutánt rendezett. A hangulatot óvónénik 
kíséretében és vezetésével a kassai Turgenyev 
utcai magyar óvoda bájos apróságai színesí-
tették, akik nagy örömmel tettek eleget a klub 
meghívásának. A karácsonyhoz, az ünnephez 
és a télhez kapcsolódó dalocskákat, versikéket, 
mondókákat, táncjeleneteket adtak elő körbe 
véve a helyiségben megjelenő nagyszakállú tél-
apót, akinek sok-sok ajándék volt a zsákjában. 
A gyerekeknek sikerült a szépkorúak arcára 
mosolyt csalni és kizökkenteni őket a hétköz-
napok szürkeségeiből és gondjaiból. czl
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December 10-én Márai estet tartottak a kassai Márai Sándor 
Emlékkiállításban. Az Abaúj-Tornai Krónika 2025-ös évi má-
sodik tematikus számának bemutatójára került sor Nagy László 
főszerkesztő és Kovács Ágnes, Ötvös Anna, Korotnoky Lajos 
kassai szerzők közreműködésével. A most is igényes külalakkal 

Amikor a Csemadok Szenci 
Alapszervezete elindította a já-
tékesteket, csak remélni tudták 
a szervezők, hogy sikeres lesz, és 
a folytatásról több hónap eltel-
tével is be lehet majd számolni. 
2025 decemberében már a ti-
zenötödik alkalommal tartot-
ták meg a szenci Közgazdasági 
és Pedagógiai Szakközépiskola 
épületében a jétákestet, melyet 
az elképzelések szerint a fi atal 
generációnak szerveznek meg. A 
rendezvényre azonban minden 
korosztály szívesen ellátogat, a 
gyerekek és a korábban született 
felnőttek is. 

A 15. Szenci Társasjáték Est 
karácsonyi hangulatban telt. 
Megjelentek a Mikulás-sapik, 
Télapós pólók, Rudolf-szar-
vak, és a jókedv is garantált 

A Csemadok Zonctoronyi 
Alapszervezetének meghívá-
sára érkezett a faluba Derzsi 
György, hogy az adventi han-
golódást meghittebbé tegye. 
Mundi Tímea az alapszer-
vezet elnöke köszöntötte az 
egybegyűlteket. Az ismert 
dallamokat az énekessel 
együtt énekelte a közönség. 
Derzsi György a közismert 
énekek előtt elmesélte annak 
történetét is, vagy azt, miért 
szereti azt a dalt, de saját szerzeményekkel is megajándékozta a 
közönséget. A december 14-ei rendezvényen az egész járás magyar 
közössége képviseltette magát. nt

és tartalommal elkészült folyóirat a „Márai és Kassa 125” címet 
kapta. A kiadvány különlegessége, hogy olyan képeket is tartalmaz, 
amelyek eddig még sehol máshol nem jelentek meg, és Márairól és 
a korabeli Kassáról is érdekes, értékes információkkal szolgál. A 
bemutatót követően ifj. Havasi Péter színművész Őrjárat címmel, 
Márai Sándorról szóló irodalmi műsorát adta elő. CZL

volt. Jól csúszott a forró csoki 
és a zsíros kenyér. Közben be-
jártuk az Erdőt, nyomoztunk, 
hogy ki gyilkolt gyertyatartóval 
a nappaliban, megbízást kap-
tunk egy kalandra a Füstölgő 
Csizma fogadóban, haramiákat 
küldtünk melegebb éghajlatra, 
próbáltunk taktikusan meg-
mérgezni királyságokat, kellő 
mértékben szabotáltunk pár 
kincskeresést, 5 után már óva-
tosan pakoltuk a lapokat, benne 
voltunk a TOP 10-ben, és több-
ször is királykodtunk Tokióban. 
A háttérvilágítást köszönjük az 
osztálynak, a karácsonyi dalla-
mokat a játékestek ötletgazdája, 
Halász Ádám „dzséjbíelje" szol-
gáltatta. Bízunk a folytatásban, 
mert játszani jó.  

Fotó: Halász Ádám. FZ-ek
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A Csemadok Szenci Alap-
szervezete együttműködés-
ben a Mathias Corvinus 
Collegiummal és a szenci 
Közgazdasági és Pedagógiai 
Szakközépiskolával 2025-ben 
több érdekes előadást szerve-
zett. Decemberben Dr. Guld Ádám egyetemi docens volt a szenciek 
vendége, aki aktuális témákról szólt. Mukbang? Deepfake? Miért 
rajongunk a sztárokért és infl uenszerekért? Dr. Guld Ádám lenyű-
göző előadásán bepillantást nyerhettünk a média legújabb trendjeibe. 
Megtudtuk, milyen pszichológiai okok húzódnak meg a népszerűség 
mögött, és mire érdemes tudatosan odafi gyelnünk a digitális térben. 
Megtudtuk azt is, hogy a szülőknek és a pedagógusoknak is kiemelt 
fi gyelmet kell fordítaniuk a gyermekekre, hogy ezeket a függőségeket 
kezelni lehessen, ami azért is nehéz, mert a trendek változnak. Más 
érdekli a Z generációt és más köti le az Y generációt, és teljesen más-
ként viszonyul a trendekhez az alfa generáció.  HÁ, EK

A 2026-ban esedékes jubi-
leumi XXV. Kodály Zoltán 
Nemzetközi Hegedűverseny 
előkészületeinek jegyében va-
lósult meg a világhírű zeneszer-
ző által a hét legszebb esztendő 
városának nevezett Galántán a 
XXI. század elején útjára indult 
nemzetközi rendezvény huszon-
negyedik évfolyama.

A Budapest, Gyál, Győr, 
Kecskemét, Miskolc, Szeged, 
Tahitótfalu, Érsekújvár, Komá-
rom és Vágsellye művészeti isko-
láiból érkezett versenyzők nehéz 
feladat elé állították a külföldi 

December a közösségi események hónapja volt a Csemadok Tornaljai 
Területi Választmánya életében. A régió lakói gazdag és színes prog-
ramokkal készülhettek a karácsonyra. Kiemelkedett a VIII. Jótékony-
sági Koncert, amelyet a Csemadok Tornaljai Területi Választmánya a 
Csemadok Gömörfalvai Alapszervezetével és a Harkácsi Asszonykó-
russal közösen rendezett a gömörfalvai római katolikus templomban. 
A fellépők között a hazai Harkácsi Asszonykórus mellett szerepelt 
többek között a Gesztetei Barkó Menyecskekórus, Sebők Ádám, a 
Nagybalogi református gyülekezet dicsőítő csapata, a Turócz-mente 
Pacsirta kórus és a Sajógömöri Evangélikus Énekkar. A koncert 
hangulatát a helyi közösségek összefogása tette igazán különlegessé, 
miközben a résztvevők támogatták a jótékonysági célokat is. 

A régió karácsonyi programsorozata azonban ennél tovább nyúlt: 
advent első vasárnapján a tornaljai református templomban az Andante 
énekkar kápráztatta el a hallgatóságot, míg december 6-án a Csemadok 
területi választmánya karácsonyi kézművesvásárt szervezett a tornaljai 
Rákóczi Magyar Házban, ahol a látogatók hagyományos ajándékok, 
díszek és helyi fi nomságok között válogathattak. E három esemény 
együtt ünnepi hangulatot és közösségi élményt hozott a régió lakóinak, 
erősítve a helyi kulturális értékek és összefogás fontosságát. TÁ

és hazai szakemberekből álló ér-
tékelő bizottságok tagjait, akik 
a négy korosztályban versenyző 
fiatalok bemutatkozásai után 
örömmel állapították meg, hogy 
a rendezvény színvonala egyre 
inkább növekszik.

Az eredményhirdetés előtt a 
zsűri tagjai, akik szintén kivá-
ló zenészek, egyetemi oktatók, 
hasznos tanácsokkal látták el a 
versenyző diákokat és felkészítő 
tanáraikat, nem megfeledkezve 
a szintén kiváló teljesítményt 
nyújtó zongorakísérőkrő l 
sem.

A rendezvény szervezőit öröm-
mel és megelégedéssel töltötte el 
az a tény, hogy a gálaműsorban 
szereplők bemutatásakor a nem-
zetközi sikerek között minden al-
kalommal elhangzott a galántai 
versenyen elért eredményeikről 
szóló tájékoztató is.

A huszonnegyedik Kodály Zol-
tán Nemzetközi Hegedűversenyen 
indult versenyzők közül négyen 
kiemelt arany minősítést érde-
meltek ki a zsűri dicséretével. Egy 
versenyző szerzett aranyminősí-
tést a zsűri dicséretével. Kilenc 
versenyző ért el arany minősítést, 

köztük a felvidéki diákok is és 
nyolc versenyző érdemelte ki az 
ezüst minősítésű besorolást.

Külön örömére szolgál a szerve-
zőknek és a résztvevőknek, hogy 
a Magyar Kodály Társaság ren-
dezvényünket érdemesnek talál-
ta egy különdíj adományozására. 
Kiemelkedő előadása jutalmaként 
Mezei Petra Luca miskolci ver-
senyző meghívást kapott a Ko-
dály Műhelyben 2026 tavaszán 
rendezendő hangversenyen való 
bemutatkozásra.

A díjat Józsa Mónika, a Magyar 
Kodály Társaság elnökségének 
tagja adta át.

A versenyzők, a felkészítők és 
a zongorakísérők az okleveleket, 
emléklapokat, díjakat Mézes 
Rudolftól, a Csemadok nyugat-
szlovákiai regionális alelnöké-
től, a Magyar Kodály Társaság 
tiszteletbeli tagjától vehették át, 
aki zárszavában meghirdette a 
nemzetközi rendezvény 25. évfo-
lyamát, melyre 2026. november 
12-14-én kerül sor. mr
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A Csemadok Pozsonyi Városi Választmá-
nya által megszervezett országos jelentőségű 
Városi Kulturális Napok a harminckilencedik 
évadába érkezett, a rendezvénysorozat még 
szeptemberben vette kezdetét, és december 
13-án egy jótékonysági koncerttel ért véget, 
ezért rendhagyónak is nevezhető. Az előző 
években megszoktuk, hogy a Pozsonypüspökin 
megtartott adventi hangversennyel véget ért 
az eseménysorozat, az idei évben ezt a szer-
vezők megtoldották még egy Miklós napi 
eseménnyel, melyet Pozsonypüspökin tartot-
tak meg. A záró esemény a Ferences rendi 
templomban volt, amelyen fellépett a muzslai 
székhelyű párkányi Stilla Pectus kamarakó-
rus Papp Katalin vezetésével. A énekkari 
muzsikát kedvelők és a komoly zenei műfaj 
szerelmesei is megelégedettséggel hallgatták 
az összeállítást. A rendezvény résztvevőit 
Jégh Izabella, a Csemadok Pozsonyi Városi 
Választmányának elnöke köszöntötte, és 
Molnár Tamás atyával együtt ismertették a 
jótékonysági rendezvény célját.  

Huszonötödik alkalommal tar-
tották meg az adventi koncertet a 
zoboralji Nyitragesztén. A rendez-
vényen Gál Erzsébet, a Csemadok 
Nyitragesztei Alapszervezetének 
elnöke köszöntötte az egybegyűl-
teket és emelte ki a rendezvény 
fontosságát, mely az úr eljövetelét 
jövendöli, arra kérte a résztvevőket, 
hogy forduljunk a szeretet erejéhez és éljük az szerint életünket. 

A Szentháromság tiszteletére szentelt templomban gyülekeztek 
a hagyományőrzők és az érdeklődők december 7-én, hogy advent 
második vasárnapján hangolódjanak az ünnepekre. 

A programban természetesen felléptek a helyiek, a Nyitragesztei 
Téliződ Hagyományőrző Csoport, Gálik Dóra, Brath Szaniszló kántor, 
a Csitári Menyecskekórus, a Nyitracsehi Férfi  Éneklőcsoport, a Salve 

A Csemadok Éberhardi Alap-
szervezete december 5-6-án 
megszervezte a hagyományos 
karácsonyi könyvvásárt, ahol sok 
szép mesekönyv, ifjúsági regény, 
történelmi és ismeretterjesztő 
könyv, 2026-os naptár és évkönyv 
talált gazdára és került december 
24-én ajándékképpen a fa alá. A 
kultúrházban megtartott vásár 
nagyon jól sikerült. Jó volt látni, 
hogy igény van még a könyvekre 
a magyar lakosság körében. 

Ha december és advent, ak-
kor hangverseny. A Csemadok 
Éberhardi Alapszervezete a Cse-
madok Szenci Területi Választmá-
nyával közösen rendszeresen ad-
venti koncertet szervez az Apponyi 
kápolnába. Az idén is így volt, de-

Jégh Izabella a hangverseny után kér-
désünkre elárulta: a kárpátaljai ráti Szent 
Mihály Gyermekotthon lakóinak megsegí-

tésére szervezett események ezerszáz euró, 
húszezer forint és öt dollár gyűlt össze.  

 NT

cember 20-án megtelt a kápolna ér-
deklődőkkel, akik kíváncsiak voltak 
a két Derzsi György koncertjére, 

valamint az alapiskolások műsorára 
és Szieg Laura egyetemista szavala-
tára. Éberhardon nincsen magyar 
tanítási nyelvű alapiskola, de a ma-
gyar iskolások rendszeresen fellép-
nek, a felkészítést szívből köszönjük 
a Féli Alapiskola pedagógusainak. 
Idősebb és ifjabb Derzsi György 
megénekeltette a közönséget is, iga-
zi ünnepi hangulatot varázsoltak a 
kápolnába. 

December 24-én is gondoskod-
tak programról a csemadokosok, 
hagyományos mendikálás és az 
ezt követő éjféli mise zárta az évet, 
amely természetesen az Apponyi 
kápolnában valósult meg. A misét 
a volt plébánosunk, nyugalma-
zott Krusácz József celebrálta. 
Köszönjük, hogy elfogadta meg-
hívásunkat.  

 FM

Dio egyházzenei együttes és az Uniqum együttes. A hagyományőrzők 
előadásában ősi vallási és adventi népénekek hangzottak el, így vált 
az adventi rendezvény értékőrző eseménnyé is.  ek
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80 éve történt
December 12-én a kassai Csemadok-székházban előadással egybe-

kötött megemlékezésre került sor, amely egy tragikus korról, a magyar 
és német lakosság a sztálini munkatáborokba, a „Gulagokba”, szülőföl-
dükről történő tömeges deportálásokról szólt. Erről a kegyetlen világról, 
többek között a malenkij robotra elhurcoltak mindennapos küzdelméről 
a túlélésért, a pokoli körülményekről, a gyűjtőhelyekről, a táborokról, 
a foglyok életkörülményeiről, a kényszermunkáról, a betegségekről és 
halálozásokról, a deportáltak családjainak tehetetlenségéről, a túlélőkről, 
a hazatérés utáni üldöztetésekről, Köteles László, a Csemadok országos 
alelnöke, a PATRIOTA honismereti szövetség elnöke tartott előadást. 
Az eseményen bemutatásra került a gulágokra történt deportálások 
80. évfordulója alkalmából összeállított kiadvány, amely a PATRIOTA 
honismereti szövetség és a Kommunizmus Áldozatai Múzeuma több 
éves kutatómunkájának eredménye. czl

E lap hasábjain a Csemadok Berencsi Alapszer-
vezetének számos rendezvényéről beszámoltunk, 
hiszen minden hónapra jutott több esemény is, 
amellyel a magyar közösséget kívánja megszólítani 
a vezetőség. Ezt a szokást folytattuk december-
ben is, a Csemadok Berencsi Alapszervezetének 
sok rendezvénye volt az év végén is. A Mikulás 
látogatása a tánccsoport tagjai részére a próba 
napjára volt időzítve. Örültek a gyermekek, boldo-
gan szavaltak, énekeltek a jó Mikulásnak, cserébe 
ajándékot kaptak. 

Advent második vasárnapjára kórusmuzsi-
kát varázsoltak templomunkba. Józsa Móni-
ka karnagy vezetésével fellépett a Konstantin 
Filozófus Egyetem magyar kórusa, a Zobor 
Hangja Vegyeskar Kolonból, a Gímesi Alap-
iskola gyermekkara, valamint a Kodály Zoltán 
Daloskör Galántáról. Felejthetetlen koncertet 
láthattunk és hallhattunk ezen a rendezvényen, 
amelyet a berencsi önkormányzattal közösen 
szerveztünk meg. 

A már hagyományossá váló karácsonyi vásárt 
műsorral kötöttük össze, amelyet a Pimpimpápa 
hagyományőrző csoport gyermek és a felnőtt 
csoportjának tagjai adtak elő. Adventet versben 
Kazán Valéria tolmácsolta, a gyermekek is versel-
tek, énekeltek, a felnőttek pedig zenei kisérettel, 
Morvay Boldizsárral daloltak. Tették ezt újra 
Nagykarácsony napján is a kis Jézus jászla előtt 
a templomban a hívek örömére. 

Szilveszteri bulira is vállalkoztunk, amelyet 
a kultúrházban szerveztünk meg, szerencsére 
nagy volt az érdeklődés. Így zártuk le az óévet 
közösen, és kezdtünk egy újat. Kívánom, hogy 
legyen szerencsénk, erőnk és egészségünk, hogy 
tovább dolgozhassunk a közösségért.  

 LK

Közösségépítés Berencsen

KEDVES OLVASÓINK,
TISZTELT 

CSEMADOK-TAGOK, 
ERŐBEN, 

EGÉSZSÉGBEN 
GAZDAG SIKERES, 
BOLDOG ÚJ ÉVET 

KÍVÁNUNK 
MINDENKINEK 
az alábbi verssel:

Nagy László

ADJON AZ ISTEN

Adjon az Isten szerencsét,
szerelmet, forró kemencét;

üres vékámba gabonát,
árva kezembe parolát.

Lámpámba lángot, ne kelljen
korán az ágyra hevernem.

Kérdésre választ ő küldjön,
hogy hitem széjjel ne dűljön.

Adjon az Isten fényeket,
temetők helyett életet –;

nekem a kérés nagy szégyen,
adjon úgyis, ha nem kérem.


